

80后外埠项目“掌舵人”

访“北京建工杰出青年”王靖宇



人物小传：

王靖宇，男，中共党员，工程师，一级建造师，2011年8月参加工作，先后担任项目技术员、经理助理、项目副经理、总部工程管理部副经理，现任长沙湘府世纪D+F1区项目经理。曾获北京市“优秀青年岗位能手”、集团“青年岗位能手”荣誉称号。

记者：长沙湘府世纪D+F1区项目的业主方制定了100天完成4栋楼7万平米的预售节点。请跟我们讲讲您是如何带领团队完成这一“不可能完成”的挑战的？

王靖宇：这是一场只能赢不能输的战役。我每天早上5点就站在基坑上观察每个施工细节，跟踪生产、商务、技术各方面工作，做到有的放矢、主动出击。我们反复与业主方沟通，促成做永临结合道路；充分利用大数据，运用WBS把日常工作管理量化，将各类费用编制成实时动态表格数据，达到创优创效的目的。我们项目部每晚都开研讨会，一群热血青年执着于岗位上的

每一个细节。有几次业主方晚上12点多来现场，看到我们还在激烈地讨论工作，不禁竖起大拇指。正是凭借团队这股“敢打硬仗”的韧劲儿，最终项目提前17天完成预售节点，并在质量、文明施工、总包管理等方面始终排名第一。

记者：在去长沙之前，您还经历过哪些项目？有哪些难忘的经历？

王靖宇：让我印象最深刻的就是参与广渠门桥区积水治理改造工程。2012年，北京遭遇特大暴雨灾害，广渠门桥发生死亡事故，北京市政府决定下大力气整治城市内涝问题，保障城市安全。该项目的重要性不言而喻，且要求在雨季来临之前投入使用，也就是说整个改造治理工程要在6个月内完成。我们面临的第一个难题就是与桥区改造涉及的各单位进行复杂的确认工作，比如与10余家管线单位协调拆改工作，与交通部门协商办公场地的占用等等。为此，我每天研究改拆方案，与各市政部门积极沟通，加快审批流程。通过前期的努力，工程开始有了进展，我又迎来了第二个难题。由于广渠门桥与铁路相距太近，维护结构的方案还需进一步调整。我每天带领青年突击队的队员们认真研究施工方案的可行性，大家一起出谋划策，在紧张的工期内合理组织生产计划。面对困难，我始终坚信“细节决定成败”的核心理念，最终经过多次与交通支队和铁路部门协商，解决了在有限的场地内立塔吊等问题。我们团队咬紧牙关往前冲、敢“啃硬骨头”的劲

记者：8年来，您从一名学生成长为独当一面的项目经理，能否与我们分享其中的心路历程？您是如何理解“建楼育人”的？

王靖宇：我大学一毕业就进入了三建公司，可以说在是一张白纸的时候就耳濡目染

“建楼育人”的企业文化，更被青年突击队精神所感染和熏陶。直到现在，我仍忘不了刚走上工作岗位时的稚嫩与青涩，充满斗志又难免鲁莽，渴望成功又缺乏主张，是项目领导和师傅们的关心指导和悉心帮助，让我懂得了什么是国企责任与担当。2018年6月，长沙遭遇暴雨洪灾，我带领青年突击队在前线全力抢险，将被困车辆和群众转移到安全地带，“谢谢你们！你们是好样的”，当地群众向我们竖起大拇指，所有的疲惫一扫而光，瞬间能量“满格”。那一刻，我更加清晰了自身定位：我们是城市的建设者，更是城市的守护者。

建楼育人是我们的企业宗旨。在管理型青年突击队建设中，我下决心要让青年突击队具有“造血机能”和“裂变机能”。在工作中，通过无时无刻传递企业文化理念，宣扬老一辈青年突击队先进事迹，使青年在每一个分项工程中都遵循项目管理策划、实施、总结、提升的“四部曲”，激励青年发挥主力军作用，机会合适之时再输送到其他项目，把这种团队管理思路一直延续下去，使一个优秀团队不断裂变成多个优秀团队，这就是我所理解的传承精神。



集团公司举办塔式起重机操作技能竞赛



本报讯（通讯员王爽 马頔）5月21日，集团公司2019年塔式起重机操作技能竞赛在六建集团机施分公司内的塔机考核场地举办，来自一建公司、三建公司、六建集团、机械集团、广宇公司的16名职工参赛。

竞赛内容由理论知识和实际操作两部分组成，旨在检验参赛选手对于基本理论知识的理解，以及实际工作中对操作技能的掌握。在实操竞赛中，各位选手进行了“水箱定点停放”“吊物杆道内运行”和“空中击落障碍物”三个小项的比拼，重点考验了选手对塔式起重机操作的起升、回转和变幅系统实现“快、准、稳”操作的综合能力。经过理论和实操两轮竞赛，最终，六建集团朱晓伟获得第一名，三建公司张剑和六建集团王

玉亮获得第二名，三建公司王超和六建集团王景波、王建立获得第三名。集团公司将从取得名次的选手中选出5名，代表集团参加10月份的全国吊装职业技能竞赛。

此次竞赛让选手在“文武”技能上进行了一次全面大比拼，更为他们搭建了一个相互学习和交流的平台。赛后参赛选手们纷纷表示，不仅要精益求精，将每一个操作细节做到极致，更要与时俱进，在传承传统技艺的同时，不断探索提升新技术。

集团公司将继续加强技能人才队伍的建设，培养造就技艺过硬的技能人才，树立先进榜样，激励比学赶超，弘扬工匠精神，安全、优质、高效地为施工安全生产服务。

集团公司组织重点项目VI学习观摩



本报讯（记者刘林萍）为进一步加强集团意识形态工作、品牌形象建设和施工现场标准化建设，5月23日，集团公司在国家会议中心二期项目组织开展重点项目VI学习观摩培训活动。集团公司公关宣传部、施工管理部、行政保卫部负责人，各单位宣传部长、VI落地工作部门和VI制品集采部门负责人等近百人参加。

活动中，与会人员参观了项目施工区、办公区、生活区等各个区域，详细了解了现场暂设、宣传标语、橱窗、指示牌等VI制品的设计和制作情况。

在交底培训环节，国家会议中心二期项目负责人介绍了项目基本情况，集团公司行政保卫部、公关宣传部、施工管理部分别就工装落地、集团VI标准

和落地注意事项、VI制品集采工作等进行了沟通交流，并通报了近期施工现场VI负面典型。要求各单位要提高站位，充分认识到VI工作事关集团意识形态工作、标准化建设和企业品牌形象。要完善机制，严格执行VI制品集中采购和报批报备等集团相关规定，建立健全本单位企业文化制度；加强企业文化体系建设，层层压实责任，加强工作交圈；做好交底培训，加大投入力度，确保集团VI规范落地。要加强管理，定期开展检查维护。要完善应急预案，建立突发事件舆情快速反应处置协同机制。

参训人员表示，通过观摩和培训，对VI工作要求和操作标准有了更准确的把握，今后将更加严格执行集团VI标准和VI管理流程。

把学习化为前行动力

样良好的氛围下，我被感染和带动，更加严于律己，继续深入学习了解跟工作有关的方方面面，更深刻地理解企业文化的内涵，并将其融入到工作中。

随着工作的深入，我发现基层宣传人员对整体思想宣传系统的重要性，他们就像是我的“眼睛”和“耳朵”，能够帮助我第一时间掌握基层单位的新闻线索和亮点特色，保证宣传工作的及时性和实效性。宣传系统是一个大团队，也是一个“大家庭”，在这里有笔耕不辍的老同志，也有“初出茅庐”的“90后”，有脚踏实地、求真务实的优良传统，也有大胆创新、勇于突破的活跃思维。我从他们的身上，学到了一丝不苟的专业精神和精益求精的敬业精神。这些都是是一名共产党员必备的精神品质。与此同时，我也注重与大家分享工作中的经验和心得，共同成长进步。在安装集团开展的通讯员培训中，我将企业文化版面的内容进行了分解说明，鼓励大家多学多写，不断积累经验，成为企业文化宣传阵地的“笔杆子”。

在企业文化版面的宣传上，也报道了一批优秀的党员先锋，他们中有曾为集团发展作出突出贡献的老一辈建工人；有如大漠胡杨一般，在援疆建设中默默奉献多

年的项目团队；有坚守在艰苦的一线岗位，甘愿做城市建设的一颗螺丝钉的优秀青年；有刻苦钻研，不断创新创效的科技带头人……传承承工精神，弘扬劳模精神，践行铁军精神。从他们的身上，我深刻感受到了“建德立业、工于品质”的企业文化，体会到了“建楼育人”的企业宗旨。在持续学习先进党员的过程中，我的工作思路更加开阔了，也下决心将工作做得更深。2018年10月底，为从不同角度、不同侧面展现集团在改革开放、转型升级进程中发展的成就，我提前策划了“纪念改革开放40周年·我眼中的变化”栏目，面向各单位征集改革开放“同龄人”的故事，集团重点工作亲历者的故，各个历史时期的的老照片、老物件背后的故事，得到了各基层单位的积极响应和支持，取得了良好的效果。

今年1月7日，是一个让我难忘的日子。我递交了入党申请书，虽然深知自身还有很多缺点和不足，但我坚信有整个团队的帮助，我会进步得更快。尤其在参加了这次党课集中学习后，我对党的性质、指导思想和基本理论有了更全面、更深层次的理解，同时也增强了自身的使命感和责任感。在接下来的工作和学习中，我将继续以优秀共产党员为榜样，立足岗位、勤学好问，积极向党组织靠拢。在

专业能力的学习上，增强“四力”，在“脚力”上迈开步子，多到生产建设一线，掌握全面、真实、生动的第一手材料；在“眼力”上放眼看世界，学习和认识新媒体发展规律和融媒体发展格局，提升自身的观察力和判断力；在“脑力”上好学深思，通过主动学习和向身边的党员学习，不断完善知识结构和思维框架，不断深化对宣传思想工作的规律性认识；在“笔力”上力争上游，增强语言文字的驾驭能力，不断改进文风，注重文字积累，让语言生动活泼接地气，写出有品质、有温度的作品，以职工群众喜闻乐见的方式传播企业战略和企业文化，为凝聚集团改革发展正能量作出自己应有的贡献。

集团公司公关宣传部 梁欣萌



集团举办2019年入党积极分子培训班

本报讯

（通讯员王健）日前，集团2019年入党积极分子培训班在党校举办，来自京内外的近500名入党积极分子参加培训，其中412名入党积极分子参加现场学习，此次培训还设立了视频分会场，80余名入党积极分子参加了党的理论知识测试大

纪律的重要性，更帮助大家提升了思想高度和自我修养。此外，积极响应集团号召，党校相关负责人走上讲台，讲授了党章和党史有关内容，获得了大家的一致好评。课后，所有入党积极分子进行了党的理论知识测试大

家认真答卷，检验学习成效，巩固学习成果。在学习讨论中，大家表示，通过这次思想的洗礼，对中国共产党有了更深刻的认识，更坚定了加入党组织的决心，今后会更加严格要求自己，把课堂学习内容融入到实际工作中，以实际行动向党组织靠拢。

四建公司受北京市红十字会表彰

本报讯

（通讯员亚明欣）在第72个世界红十字日之际，北京市红十字会在怀柔区滨湖万米健身公园广场举办了“汇聚爱的力量，助力精准扶贫”主题宣传活动，来自各区红十字会、医院、捐赠企业等的800余人参加。活动现场，北京市红十字会对一年来在“三救三献”工作中作出突出贡献的爱心单位和个人进行了表彰，四建公司作为代表上台领奖。

目前，随着疏解非首都功能的有序推进，“大美怀柔”建设正如火如荼。四建公司将继续发扬建工铁军精神，助力怀柔区域发展建设，同时，以高度的责任感和使命感，勇担社会责任，彰显国企风范，为全面建成小康社会积极贡献力量。

土木公司与马南里社区举办“学习强国”知识竞赛

本报讯

（通讯员张晋）为检验党员群众的学习成效，近日，土木公司机关三个党支部联合崔各庄马南里社区党委举办了“小社区，大热情，‘学习强国’不能停”知识竞赛活动。

知识竞赛设选择题、判断题、填空题、简答题和挑战题，考题内容从“学习强国”学习平台上的“每日答题”“每周答题”“专项答题”中随机抽取，知识点覆盖全面，形式多样。竞赛中，土木公司机关三个党支部各派一名青年党员组成参赛队，与崔各庄马南里社区的四支退休党员队伍和一支在职党员队伍一

较高下。面对主持人的问答，各代表队沉着冷静、细心答题，力争拿到每一分。双方精彩的“对抗”，赢得了现场阵阵掌声。经过一个多小时的激烈比拼，土木公司机关党支部代表队获得了第二名。

通过举办知识竞赛，土木公司进一步调动了党员职工使用“学习强国”学习平台的主动性和积极性，激发了学习热情，巩固了学习成果，形成了“以赛促学、融会贯通”的良好氛围。同时，也增进了土木公司与崔各庄马南里社区的相互了解，搭建了企业与社区开展党建联创共建的交流平台。

新材公司五建搅拌站开展“520 我爱我站”主题活动

本报讯

（通讯员路鸣晓）近日，新材公司五建搅拌站开展了“520 我爱我站”职工宣传教育活动，丰富多彩的活动引得职工一片叫好。

活动包括“爱表白”“爱合影”“爱美丽”三个环节。“五建搅拌站，我的青春激情与你一起拼搏奋进。”“我在这里不断成长、进步，五建搅拌站，我爱你！”在表白环节中，职工大声喊出对企业的热爱，表达自己的成长体会和对未来的规划。随后，大家

纷纷与厂区合影，晒出与企业的“亲密照”，展示良好的精神风貌。最后，大家分工合作、齐心协力对厂区进行了清扫美化，让厂区更干净、让工位更漂亮。

此次活动的开展，展示了职工对企业的真挚感情，进一步调动了职工的主人翁意识，增强了职工的集体荣誉感和使命感，凝聚了企业向心力，有效强化了责任担当意识，提振了干事创业的精气神。

路桥集团举办新闻写作与摄影培训

本报讯

（通讯员江宇）为提升基层通讯员的业务能力，日前，路桥集团开展了2019年通讯员新闻写作与摄影技巧培训，各部门、分公司、项目部等近50人参加。

培训特邀《劳动午报》资深记者邱勇进行授课。根据参训人员多为非新闻专业人员，采写底子薄、摄影技巧欠缺的实际情况，邱勇以优秀新闻图片的解析和典型新闻消息的解读为切入点，结合不同场景，讲解了拍摄的角

度、构图等内容，重点对新闻把握的舆论导向、如何进行抓拍、如何让文字报道更生动等进行了解读，让参训人员更为直观地理解和掌握新闻写作与摄影技巧。

此次培训内容详实、实用性强，为通讯员开展企业新闻工作提供了业务积累。路桥集团将继续强化通讯员队伍建设，提高通讯员新闻宣传能力和素质，结合实际工作，讲好路桥故事，传播正能量，凝聚发展合力。